
 باسمه تعالي

 قهیدق021: امتحان مدت صبح 01:   شروع ساعت يتجرب علوم و کیزیف -ياضیر : رشته 3  يمیش: شبه نهایي  امتحان سؤالات

 0: صفحه تعداد 21/0/0010:   امتحان خیتار متوسطه دوم دورة دوازدهم هیاپ :يخانوادگ نام و نام

 0010ستان فارس در فروردین ماه سالآزاد ا دانش آموزان روزانه،بزرگسال و داوطلبان

 .است مجاز ساده حساب نیماش از استفاده: توجه

 گروه شیمي فارس

 

 بارم سؤالات رديف
 

1 

 .دیکن کامل را ريز هاي عبارت ، کادر درون هاي واژه از استفاده با

 

 

 يانرژ...........سببز کاتالیزگرافرايش دما سبب...........انرژي فعال سازي و استفاده ا آ(در يک واکنش شیمیايی

 ي واکنش می شود.ساز فعال

 باقی می مانند. عب(ترکیبات ............غالبا در گستره دمايی زيادي به حالت ماي

 پ( از...............خالص در ساخت عدسی و منشور استفاده می شود.

 ستفاده از نوع .............. است.تولید فلز................است و سلول مورد ا فرايند هال هدف ازت(
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2 

 .دیسيبنو را نادرست هاي عبارت درست شکل.  دیکن مشخص را ريز هاي عبارت از کي هر ینادرست اي یدرست

 در يک واکنش درحال تعادل همواره غلظت مواد درحال تعادل با هم برابر است. (آ

 رد استفاده قرار می گیرد.(از کلرواتان به عنوان افشانه بیحس کننده موضعی موب

 فلز منیزيم نقش اکسنده را ايفا می کند. ؛پ(در واکنش سوختن فلز منیزيم در گاز اکسیژن

 + می باشد. 3(  برابر با  HCNن سیانید )  ژمولکول هیدروت(عدد اکسايش عنصر کربن  در 

55/1 

3 

 .دیده پاسخ است، شده سهيمقا دیاس دو ونشي ثابت که ريز جدول به توجه با

 
 آ( کدام اسید قوي تر است؟ چرا؟

 

 

 محلول يک مولار کدام بزرگتراست؟ چرا؟ PHدرجه سانتیگراد، 25( در دماي ب

 شتریب بالا جدول دیاس کدام مولار1  محلول تریل کي با ميزیمن فلز واکنش سرعت کساني طيشرا در (پ

 چرا؟است؟

 aK فرمول شیمیايی نام اسید رديف

 HNO 4-10×4/5(aq)2 نیترو اسید 1

 COOH 3CH 5-10×1/8 5/1(aq) استیک اسید 2

4 
مولار را  004/0 با غلظت مولی( (KOHمحلول پتاسیم هیدروکسید  PH درجه سانتی گراد  25تحت دماي 

 محاسبه نمايید.
1 

 

5 

 .  با توجه به تصاوير مقابل به سوالات زير پاسخ دهید

 م اکسیدآ(کدام اکسید نقش اسید آرنیوس و کدا

 نقش باز آرنیوس را ايفا می کند؟ 

  رنگرا به   PHلول کدام اکسید در آب کاغذ ب(مح

 سرخ در آورد؟چرا؟

 آب با را دیاکس میتیل يی واکنشایمیش معادله پ(

 .دیسيبنو

 ت(امکان وجود محلول اکسید کدام ترکیب در آب باران شهرهاي صنعتی وجود دارد؟

 

2 

  کاهش - رولیتیالکت –سیلیسیم  -یونی-ی گالوان - آلومینیوم –تامین  -مولکولی -افزایش -سیلیس -سدیم

 

 کاهش -الالکترولیتی



6 

 .دیده پاسخ ريز سوالات به

 ( است یکاف مورد دو ذکر)است؟ شده یزندگ در ها کیپلاست عیوس کاربرد سبب  یعوامل چه(آ

 .ديینما سهيمقا تیگراف یچگال با را الماس یچگال لیدل کرذ با( ب

 يریجلوگ يبرا یآهن لوله با فلز کدام از يا قطعه خاک؛تماس ريز در مدفون یآهن يها لوله حفاظت يبرا( پ

 ؟چرا؟(منیزيم فلز  اي مس فلز)  است مناسب نفلزآه یخوردگ از

 چرا؟ گرفت؟ نظر در صفر برابر  توان یم رازير  شکل کدام در یقطب دو گشتاور( ت

 

 

 

 

 

 

2 

5 

 ها پاسخ دهید: با توجه به شکل به پرسش -6

 ( آنتالپی را واکنش نشان می دهد؟  Cيا  B يا  Aآ( کدام يک از حروف )

کند؟ ییر میغ(  ت Cيا  B يا  Aهاي)کدام يک از قسمتب( در حضور کاتالیزگر 

 چرا؟

 پ( اين نمودار به کدام يک از فرايندهاي زير مربوط است ؟چرا؟

 سوختن متان ( -) تبخیر بنزين 
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 چند کربنات دروژنیه ميسد از یکاف مقدار با تریل بر مول 2 دیاس کيدروکلریه محلول از تریل 5واکنش از

  شود؟ یم دیتول STP طيشرا در دیاکس يد کربن گاز تریل

                                           )2(g+CO(L)O2+ H (aq)NaCl          (aq)+ HCl3(aq)NaHCO 

1 

9 

هاي زير پاسخ دهد به پرسشرا نشان می« نیکل  –روي » با توجه به شکل زير که طراحی يک سلول گالوانی 

 دهید: 

 آ( کدام الکترود نقش کاتد رادارد

 جهت حرکت   «  2» يا« 1»ب( در شکل مقابل کدام موارد 

 دهد؟آنیون ها را نشان می 

 پ( در واکنش کلی سلول ذره کاهنده را مشخص کنید.

 ( سلول را محاسبه کنید.emfت( نیروي الکتروموتوري )

 شت زمان از جرم کدام الکترود کاسته می شود؟ذج(با گ
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ي  هاپرسش به مقابل جدول به توجه با

 :دیده پاسخزير

آ( قدرت پاک کنندگی صابون با افزايش 

 چه تغییري می کند؟ آنزيم

ب( دما چه اثري بر قدرت پاک کنندگی 

 چرا؟صابون دارد؟

کنندگی لکه هاي چربی از پ( میزان پاک

 است؟ چرا؟ ترسختسطح کدام پارچه 

درصد لکه  (Coدما) نوع پارچه نوع صابون

 باقی مانده

 0 40 نخی صابون آنزيم دار

 15 40 پلی استر صابون آنزيم دار

 10 30 نخی صابون آنزيم دار

صابون بدون 

 آنزيم

 25 30 نخی
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  .دیده پاسخ ها پرسش به دهد، یم نشان را آب برقکافت که زير شکل به توجه با

 را بیان نمايید. 2و  1رفهاي نام فراورده هاي گازي تولید شده در ظ آ(

 کاتدي،آن را موازنه نمايید. واکنش مین در e الکترون نماد کردن وارد با ب(

 چه تغییري می نمايد؟ 2و  1محلول هاي اطراف موجود در الکتروهاي   PHپ(با گذشت زمانی میزان 

 

5/1 

12 

 با توجه به جدول زير پاسخ دهید -5

 ؟چرا ؟ Cl-بیشتر است يا يون  F-آ( چگالی بار يون 

 ؟  O2Naبیشتر است يا  MgOب( آنتالپی فروپاشی شبکه 

پ( با توجه به  داده هاي جدول کدام ترکیب کمترين نقطه 

 ذوب را دارد ؟

شعاع) کاتیون

pm) 

آنیو

 ن

شعاع)

pm) 
+K 3/133 -lC 181 

+Na 95 -2O 140 
2+Mg 66 -F 133 

1 

13 

 يونی يبلور شبکه از ساده يالگو کي شکل کدام( آ

 دهد؟ یم نشان را 

 دارد؟ یهمخوان شکل کدام با طلا يا ذره ساختار( 

 هم در شکل، کدام يبلور شبکة چکش، ضربة اثر بر( 

 چرا؟ شکند؟ یم و ختهير فرو 

1 

14 

 

 با توجه به معادله واکنش تعادلی مقابل:  

 

درجه سانتی گراد برقرار  400لیتري تحت دماي  10نه تعادلیدر يک ساما گرماده است و واکنش اين واکنش

 است.

لیتر برسانیم در آن صورت درصد مولی  25حجم سامانه را به  گراد یسانت درجه 400هرگاه تحت دماي ثابت  آ(

 آمونیاک کاهش می يابد يا افزايش؟چرا؟

 ابدي یم کاهش ثابت تعادل واکنش تصور آن در میبرسان درحه سانتی گراد 125دماي سامانه را به  هرگاه ب(

 ش؟چرا؟يافزا اي

صار توضیح دهید در تهیه صنعتی آمونیاک به روش هابر چگونه آمونیاک را از مخلوط تعادلی جدا تپ( به اخ

 می کنند؟

با افزايش غلطت مولی گاز نیتروژن جهت سامانه تعادلی در کدام جهت )رفت و يا برگشت(پیش خواهد  ت(

 رفت؟
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 جدول سری الکتروشیمیایي

 

(v )0E نیم واکنش کاهش 

51/2 - Na  -e  ++Na 

38/2- Mg  -e2  +2+Mg 

56/0- Zn  -e2  +2+Zn 

44/0- Fe  -e2  +2+Fe 

23/0- Ni  -e2   +2+Ni 

34/0 Cu  -e2  +2+uC 

80/0 Ag  -e  ++Ag 

23/1 O2H2  e4  ++H4  +2O 

36/1 -Cl2  e2  +2Cl 

50/1 Au  e3  +3+Au  

 

 «موفق باشید » 

 

 



 باسمه تعالي

 قهیدق521: امتحان مدت عصر 51:   شروع ساعت يتجرب علوم و کیزیف -ياضیر : رشته 3  يمیش: شبه نهایي  امتحان سؤالات

 0: صفحه تعداد 21/5/5015:   امتحان خیتار متوسطه دوم دورة دوازدهم هیاپ :يخانوادگ نام و نام

 5015ستان فارس در فروردین ماه سالآزاد ا دانش آموزان روزانه،بزرگسال و داوطلبان

 .است مجاز ساده حساب نیماش از استفاده: توجه

 گروه شیمي فارس

 

 بارم سؤالات رديف
 

1 

 .دیکن کامل را ريز هاي عبارت ، کادر درون هاي واژه از استفاده با

 

 

 فعال يانرژکاهش  سبب......... افزودنانرژي فعال سازي و تامین  سبب.......افرايش  آ(در يک واکنش شیمیايی

 ي واکنش می شود.ساز

 باقی می مانند. عبه حالت ماي کمی ب(ترکیبات ............غالبا در گستره دمايی

 استفاده می شود. سنگ سمبادهپ( از............... در ساخت 

 ...... است.و سلول مورد استفاده از نوع ........ ................استالش سلول سوختیچمهمترين ت(
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 .دیسيبنو را نادرست هاي عبارت درست شکل.  دیکن مشخص را ريز هاي عبارت از کي هر ینادرست اي یدرست

 رابر است.اهم بب واکنش رفت و برگشت سرعتدر يک واکنش درحال تعادل همواره  (آ

 گیرد. به عنوان افشانه بیحس کننده موضعی مورد استفاده قرار می اتیل اتانوات(از ب

 نقش اکسنده را ايفا می کند. متان ؛در گاز اکسیژن متانپ(در واکنش سوختن 

 می باشد.  +2(  برابر با O2CH)   فرمالدهیدمولکول ت(عدد اکسايش عنصر کربن  در 
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 :است شده سهيمقادرجه سانتی گراد  25تحت دماي   دیاس دو ونشي ثابت که ريز جدول به توجه با

 
رسانايی در غلظت مولی برابر میزان آ( 

 است؟ چرا؟ کم ترکدام اسید الکتريکی 

 

 است؟ چرا؟کم تر محلول يک مولار کدام  PHدرجه سانتیگراد، 25( در دماي ب

 شتریب بالا جدول دیاس کدام مولار 1 محلول تریل کي با آلومینیوم فلز اکنشو سرعت کساني طيشرا در (پ

 چرا؟است؟

 aK فرمول شیمیايی سیدنام ا رديف

 HNO 4-10×4/5(aq)2 نیترو اسید 1

 COOH 3CH 5-10×1/8 5/1(aq) استیک اسید 2

4 
و  مولار 004/0 با غلظت مولی( (HCN هیدرو سیانیک اسیدمحلول  PHدرجه سانتی گراد  25تحت دماي 

 را محاسبه نمايید. %5درصد يونش 
1 

 

5 

 .  هیدبا توجه به تصاوير مقابل به سوالات زير پاسخ د

 ؟چرا؟آ(کدام اکسید نقش باز آرنیوس را ايفا می کند

  رنگرا به   PHلول کدام اکسید در آب کاغذ ب(مح

 در آورد؟چرا؟ آبی

 .دیسيبنو آب با را 5O2N يی واکنشایمیش معادله پ(

ت(امکان وجود محلول اکسید کدام ترکیب در آب باران 

 شهرهاي صنعتی وجود دارد؟

 

 

2 

  کاهش - الکترولیتی – کربید سیلیسیم -يونی-ی نگالوا -دما – سوخت تامین -مولکولی -افزايش -سیلیس -کاتالیزگر

 

 کاهش -الالکترولیتی
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 .دیده پاسخ ريز سوالات به

 را بیان کنید.  PETنام مونومرهاي سازنده (آ

 .ديینما سهيمقا را از نظر نقطه ذوب با هم سیلیس و کربن دي اکسید لیدل کرذ با( ب

 ؟(روي فلز  اي نقره فلز)  می شود؟ فلزآهن یخوردگ سبب تسريع یآهن لوله با فلز کدام از يا قطعه تماس( پ

 چرا؟

 چرا؟ ؟است صفر بیش تر اززير  شکل دامک در یقطب دو گشتاور( ت

 

 

 

 

 

 

2 

5 

 ها پاسخ دهید: با توجه به شکل به پرسش -6

 واکنش نشان  انرژي فعالسازي(  Cيا  B يا  Aآ( کدام يک از حروف )

 می دهد؟ 

ییر غ(  تCيا  Bيا    Aهاي)ب( در حضور کاتالیزگر کدام يک از قسمت

 چرا؟کند؟ می

 م يک از فرايندهاي زير مربوط است ؟چرا؟پ( اين نمودار به کدا

 ( بنزينسوختن  - آب) تبخیر 
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  دیتول دیاکس يد کربن گاز گرم چند کربنات ميسد از یکاف مقدار با دیاس کيدروکلریه مول 5واکنش از

  شود؟ یم

                                           )2(g+CO(L)O2+ H )(aqNaCl2          (aq)HCl2+3(aq)CO2Na 

1 

9 

هاي زير پاسخ دهد به پرسشرا نشان می« نیکل  –روي » با توجه به شکل زير که طراحی يک سلول گالوانی 

 دهید: 

 دارد را آندآ( کدام الکترود نقش 

 جهت حرکت   «  2» يا« 1»ب( در شکل مقابل کدام موارد 

 دهد؟ها را نشان میکاتیون  

 را مشخص کنید. اکسندهپ( در واکنش کلی سلول ذره 

 ( سلول را محاسبه کنید.emfت( نیروي الکتروموتوري )

 می شود؟ افزودهجرم کدام الکترود  بهشت زمان ذج(با گ
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  .دیکن کامل را جدول. است شده انیب ونیسوسپانس و دیکلوئ محلول، یها یژگیو یبرخ ریز جدول در

نوع       ویژگی          

 مخلوط

 محلول کلوئید سوسپانسیون

 ...........)آ(............. نور را پخش می کنند نور را پخش می کنند رفتار در برابر نور

.....................)ب(.............. پایداری

. 

 نشین نمی شودپایدار است/ ته ................)پ(................

 همگن ..............)ث(.................. ........)ت(........................ همگن بودن
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 .  دیده پاسخ ها پرسش به است ومینیآلوم دیتول براي هال نديفرآ به مربوط رکهيز شکل به توجه با 

 چرا؟ شود؟ یم انجام «یگالوان – یتیالکترول » یسلول نوع چه در نديفرآ نيا آ(

 چرا؟ ؟ کند یم فايا را سلول نيا آند نقش « B اي A »ی تیگراف بخش کدام دیکن نییتع( ب 

  ( ستین یالزام واکنش ۀموازن) دیکن کامل را سلول نيا یکل واکنش( پ 

                                 (S) + 3C3(L) O22Al 
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 با توجه به جدول زير پاسخ دهید -5

 چرا ؟ ؟  Mg+2بیشتر است يا يون   Na+ آ( چگالی بار يون 

 ؟  O2Naبیشتر است يا  O 2Kب( آنتالپی فروپاشی شبکه

پ( با توجه به  داده هاي جدول کدام ترکیب کمترين نقطه 

 ذوب را دارد ؟

شعاع) کاتیون

pm) 

آنیو

 ن

شعاع)

pm) 
+K 3/133 -Cl 181 

+Na 95 -2O 140 
2+Mg 66 -F 133 

1 

13 

 طلا بلور شبکه از ساده يالگو کي کلش کدام( آ

 دهد؟ یم نشان را 

 دارد؟ یهمخوان شکل کدام با نمک خوراکی يا ذره ساختار( ب

 هم در شکل، کدام يبلور شبکۀ چکش، ضربۀ اثر بر( پ

 نمی شکند بلکه تغییر شکل می دهد؟چرا؟ 

1 

14 

 

 با توجه به معادله واکنش تعادلی مقابل:  

 

درجه سانتی گراد برقرار  200لیتري تحت دماي  10در يک سامانه تعادلی است و واکنشگرماده  اين واکنش

 است.

 

لیتر برسانیم در آن صورت درصد مولی   5حجم سامانه را به  گراد یسانت درجه 200هرگاه تحت دماي ثابت  آ(

 آمونیاک کاهش می يابد يا افزايش؟چرا؟

 ابدي یم کاهش ثابت تعادل واکنش صورت آن در میبرسان گراد ه سانتیجدر 400دماي سامانه را به  هرگاه ب(

 ش؟چرا؟يافزا اي

صار توضیح دهید در تهیه صنعتی آمونیاک به روش هابر چگونه آمونیاک را از مخلوط تعادلی جدا تپ( به اخ

 می کنند؟

خواهد  جهت سامانه تعادلی در کدام جهت )رفت و يا برگشت(پیش هیدروژنغلطت مولی گاز  کاهشبا  ت(

 رفت؟
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 جدول سری الکتروشیمیایي

 

(v )0E نیم واکنش کاهش 

51/2 - Na  -e  ++Na 

38/2- Mg  -e2  +2+Mg 

56/0- Zn  -e2  +2+Zn 

44/0- Fe  -e2  +2+Fe 

23/0- Ni  -e2   +2+Ni 

34/0 Cu  -e2  +2+Cu 

80/0 Ag  -e  ++Ag 

23/1 O2H2  e4  ++H4  +2O 

36/1 -Cl2  e2  +2Cl 

50/1 Au  e3  +3+Au  
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